

人民币成香饽饽 全香港“热恋”人民币



大家都看到了他未来的前景。”香港科技大学商学院院长郑国汉说。

欧洲一家投资基金近期在香港设立了办公室,只有一个工作人员,他也是驻香港办公室主任,他的工作是为基金提供准确的人民币产品信息、前期的准备等工作。

刘健恒表示,香港已经有很多结构性存款和人民币挂钩,他相信,只要钱在海外,香港会很自由发展人民币产品。

其实投资者一方面看重人民币的升值空间,另一方面他们对中国企业质量也比较肯定。“中国政府和企业发

行的人民币债券很受欢迎,但现在量太小了。”渣打银行中国区研究主管王志浩说。

按刘健恒的想法,人民币国际化主要是三步走。第一步走出去,刘健恒认为,目前中央政府可能更希望看到人民币通过贸易结算的方式走出去。

第二步怎么让人民币停留在海外,这是当前香港正在努力争取和准备的工作,香港通过提供更多投资用途和产品,激活这些人民币存款。

刘健恒分析,中央决策部门可能更想看到前两步,也就是如何让人民

币走出去,因为第三步回流机制对于目前国际化来讲不是最迫切的。

香港的支撑

中国已成为世界第二大经济体,未来还会进一步发展,对这样的经济体,任何投资者都想参与进来,分享收益。

“问题是,现在国外的投资者买不了中国的楼,也不能买A股,也拿不到人民币,很着急,所以一旦有人民币产品出来,马上受追捧。外国投资者都在盯着新产品。”王志浩对记者说。

随着人民币IPO的陆续审批,一些市场人士从担心如何使用人民币存款,已经转移到担心人民币存款是否足够。

据悉,近期香港交易所计划推出

人民币“资金池”(TSF),意在让投资者在未能通过其他渠道取得人民币时,也可以用港元在交易市场购买人民币股份。希望给市场资金支持,这也意味着香港交易所考虑到未来越来越多人民币股票可以买卖的时候,资金是不是够用的问题。

刘健恒分析,人民币是否足够,要看一看有多少类似IPO将要发生,其实目前汇资100亿-120亿人民币,人民币存款能够支持,但现在很难说4000多亿人民币存款究竟可以支持多少IPO,5个还是10个呢?

“截止到去年11月,香港人民币的离岸价格和上海的价格非常贴近。这证明了香港的离岸人民币资金池已经开始发挥作用。”香港金融管理局总裁陈德霖在接受记者采访时表示。

香港人民币存款主要来自两个方面,贸易和旅游消费。其中贸易结算约占总的人民币存款的80%左右。汇丰银行的客户很多都是贸易商,汇丰去年对自己的客户进行调查发现,20%的贸易商愿意用人民币结算。

这将是4万亿之多,未来人民币贸易结算还有很大空间。

香港政府正不遗余力地在推广人民币结算,陈家强表示,自己每到个国家都不忘接触当地贸易商会,向企业游说人民币结算。

除了贸易和旅游带来人民币存款外,还有一种类型,比如有企业买原油,需美元交易,但发现国内人民币兑美元6.6,香港人民币市场是6.5,那么这家国有企业就会把人民币送到香港,换成美元再做交易。这类交易带人民币到香港的比例并不少。

按渣打银行的预计,2011年跨境贸易人民币结算规模将会超过1万亿,到2015年,年结算额将达到约人民币5.6万亿。如此充足的结算规模,将给香港提供源源不断的人民币存款。

(摘自《经济观察网》文/席斯 刘真真)

罗杰斯 美国不断火上浇油 全球通胀将继续恶化

著名投资家吉姆·罗杰斯(Jim Rogers)日前在上海接受采访时表示,全球经济的通胀问题或比所见更为严重,并且通胀形势还将继续恶化。他同时看好未来30年的人民币投资机会。



在罗杰斯看来,全球通胀问题将继续恶化,食品价格将持续上涨。“中国政府也在采取措施抑制通胀问题,旨在扑灭通胀之火,但美国却在不断火上浇油,持续采取量化宽松货币政策。而只要美国方面问题没有解决,原材料等商品价格还将继续上涨,全球通胀将持续恶化。”他如是说。

“所以,在投资方向上,我们应该选择那些会受益于通胀的投资标的物,以及受益于通胀的地理区域。”罗杰斯认为,未来30年,农产品价格还将继续上涨,农民收入将得到大幅改善,而目前北非和中东地区的政局动荡也将令大宗商品价格上涨。

罗杰斯建议,投资者可以适当配置大宗商品、贵金属等领域。他表示:“伴随日本核扩散危机以及市场对核能的质疑,原油需求会有所增加,石油、天然气等价格都将上涨;而日本地震也将使得该国对钢铁、水泥等原材料的需求加大,中东和北非地区的动荡则会促使食品价格继续上扬。”

“昨天我还买入了一些黄金和白银。”罗杰斯说。此外,罗杰斯还表示,未来市场对人民币的需求将不断增加,他看好今后30年的人民币投资机会。“别把人民币换成美元。”他说道。

而对于中国股票市场,已经投资B股市场的罗杰斯坦言:“此前买入的B股至今没有进行抛售,我想把这些股票留给我的孩子们。中国股市与其他国家不同,中国有A股、B股和H股,其中A股价格最高,我喜欢在股市几近崩溃的时候买入更多股票,而且是A股以外的股票。在我看来,中国多个股市并存的问题迟早是要解决的,到时候股价都会与A股持平,那我们就可得更高的收益。”

(摘自《第一财经网》)

成功获得风险投资的10点建议

多美元售予宏盟。

里奇将我推荐给赫森——(事实上)我多年以前就已经认识她了,早在Communispace向其他公司提供帮助的社交媒体业务还不为人所知的时候,赫森与我分享了她的10点建议,现在我拿来与大家分享。

—— Patricia Sellers

1、风险资本家也是人。他们喜欢把钱投给他们认识的人……或他们的朋友认识的人。因此,如果你和他们之间没有任何关系,那么你不过就是一个陌生人提交了一份商业计划书。在你的人脉上上下功夫吧。通过推荐,你可以找到一个听众,但要是彼此完全陌生,那就真是碰运气了。

2、做好被拒的准备。我认识的大多数人都是要接触十几家风险投资后,投资事宜才会有所推进——而很多人可能还要同更多家风险投资谈。

你不可能适合所有的风险投资。因此,如果你是一家生物科技初创公司,那么就去找那些喜欢这个领域的人。

3、讲干货。如今,冗长乏味的PPT演示已难再激发人们的兴趣。风险投资也是一样。最成功的PPT首页应该列明“以下是我希望你们记住的8项内容”,其余全部归入“附录”。

4、要求坦诚的反馈。当一家风险投资表示他们不感兴趣时,往往都会给出这样的标准回答,比如“这不是我们投资的那类公司”。礼貌地追问原因,告诉他们你并不想让他们改变主意,只是想学习。他们接下来可能会说,“我看不到这项业务如何规模化”。那么,你就能试着进一步了解并学习如何完善自己的商业计划。

5、不要臆断“女性身份即问题所在”。很多女性都跟我抱怨“歧视女性”现象。我看过她们的商业计划书,真是糟透了。因此,不要吸取错误的教训。

6、不要谦卑。大多数风险投资都想在5-10年内赚取至少5倍的利润。如果你希望获得500万美元投资,而你的商业计划书显示你的公司收入或许能在10年内达到1000万美元,猜猜看结果会怎样?你穿什么去见风险资本家并不重要。要勇敢和大胆!有魄力的人会说,“我知道这是一个充满竞争的领域,但我们相信,我们可以拥有它,到2014年将销售额做到10亿美元”。这就是那些与你竞争的人。

7、获得帮助。如果你住在大都市地区(特别是波士顿和纽约),那里有众多的创业者网络,在那里你可以从有经验的老板那里获得帮助和指导——而且是免费的。还有提供免费办公空间的创业孵化基地、竞赛(比如很棒的Mass Challenge)以及很多愿意提供帮助的成功企业家。

8、像当初想创业点子一样仔细思考你的商业模式。你可能有很好的

点子,但如果你无法展示如何赚钱,那也白搭。当然,Twitter也还没有想明白,但你很可能不是Twitter。

9、区分天使资金和风险资本。前者可能是个人或一群人,他们喜欢你以及你的创业想法,想帮你把这个创想带到一个新水平;试验你的创想、进行试水、打造你的软件等等。风险投资者是更加顶真,你需要更进一步。大多数风险投资(或被称为“机构投资”)需要看到理念的验证、客户接受度等更多细节。

10、要自信!不要为你的不足道歉。强调未来业务令人激动的地方,随时表明你将如何克服障碍。如果你从未担任过首席执行官,把你的顾问团队以及管理团队中其他强人展示给他们。

朝目标努力吧!最糟也不过是你不得不另找一份工作。

(摘自《财富中文网》)



不久前,我在硅谷主持了以商业、企业家精神和科技为主题的BlogHerBET大会的闭幕式。宏盟集团(Omnicon Group)执行副总裁珍妮特·里奇作为小组发言人之一,就筹集初创资金给出了10点建议。这些建议事实上源于里奇认识的一位企业家,即Communispace的首席执行官黛安·赫森,上个月赫森刚刚同意将她的公司以1亿

炒股8年增值34倍 一个天才小散的不亏战法(上)

一直以来,我就想找一个这样的投资高手,作一次近距离的交流,看看这些年来他在复杂多变的资本市场里究竟取得了怎样的骄人战绩,以及在哪些战役背后有着怎样与众不同的投资故事,特别是在投资理念、方法、技巧、心态等方面有哪些值得普通投资者借鉴的地方。

通过一位在证券公司工作的朋友介绍,笔者终于如愿以偿。主人公学历不高,没有上过正规大学,只有一张自学经济管理专业毕业的文凭;他交易不多,每年只操作三五笔,涉及品种仅二三个,甚至因为上夜班连看盘的时间都难以保证。但他是个股市奇才,自2003年起连续8年保持盈利,即使是在指数暴跌的2008年也不例外,历年投入的4万元本金至去年底已增至140多万元,翻了5番还多……他叫李兵(化名),是浙江宁波某企业的一名普通工人。

一个周末的下午,李兵欣然接受了笔者的专访。

炒股奇迹:8年增值34倍

【笔者】随着资本时代的悄然到来,投资股市的人越来越多,但在笔者所接触过的投资者中绝大多数出现了不同程度的亏损,即使获利,其盈利也非常有限,像你这样每年都能盈利,短短八年时间资产增值34倍的投资者十分罕见,能否作一具体介绍?

【李兵】我1997年入市,从第一笔投资400股宇通客车(600066)开始,至2000年陆续投入本金约4万元。自2003年至今每年都保持了盈利。其中,2003年、2004年获利一倍以上,2005年盈利8%,2006年30%,2007年130%,2008年35%,2009年100%,2010年70%。投入的4万元本金至去年底已增至140多万元,累计上涨了34倍。

【点评】单就每年盈利的幅度来看,在1亿多股民里,李兵的“战绩”恐不会排在最前列。但从每年都能盈利,8年累计增值34倍看,李兵绝对称得上

股市奇才之一。多数投资者入市多年最终一无所获不是因为没赚到钱,而是因为赚到的钱后来又还了回去,最终成了一场“零和游戏”。相比之下,持续盈利、积少成多这种看似不起眼的投资方法正是包括李兵在内的投资高手们能在股市里大获全胜的奥秘所在。

制胜秘籍:顺势而为

【笔者】持续盈利是你这些年来能在股市取得巨大成功的关键。其实,许多投资者也都希望能像你那样,但问题是他们做不到的事你却做到了,其中的秘籍是什么?

【李兵】概括起来8个字:尊重趋势,顺势而为。当股市趋势向上时一路持有,向下时不能补仓。如果在趋势向下时过早补仓就相当于“再次犯错”。因此,作为资金量非常有限的普通散户在炒股时千万不能不尊重趋势——股价一跌就补仓。其实,这方面我也曾走过弯路。记得我第一次大额投资买的是海

信电器(600060),当时从12元多开始建仓,一跌就买,越跌越买,最后一次买入时价格已跌至6.5元。后来,海信电器跌到5.4元时实在撑不住了,只好清仓,结果亏了60%。教训极为深刻。从2003年开始能够持续盈利,主要也是得益于趋势交易,顺势而为,不与趋势作对。

在进行趋势交易时重点注意两点:一是不能追涨杀跌。因为追涨杀跌所带来的获利往往是极为短暂的,但导致的套牢却是永久的;二是不能完全依赖指数。如果说2008年之前指数与个股的关联性相对密切的话,那么进入2009年之后,随着大盘权重股的大量发行上市,这种关联性就弱化了,投资者要是再想依据指数炒股就难了(这里所说的指数是指综合指数)。所以,在进行趋势交易时,投资者不仅要参考综合指数的动向,更要观察分类指数的涨跌以及相互之间的关联性,还有股指期货的市场走势。只有把上述因素结合起来并观察、分析、研究,才会有参考价值。

【点评】揭开李兵这些年来取得巨大成功的神秘面纱不难发现,其成功的核心“密码”正在于做到了尊重趋势、顺势而为这八个字。这就如同坐电梯,有的人上上下下到最后从哪里来又回哪里去,有的甚至进入了“地下室”(亏损),而李兵坐的电梯只上不下,收益随之水涨船高。做到了尊重趋势、顺势而为,相当于坐了部只上下的电梯,想不盈利也难!

熊市要务:保存实力

【笔者】尊重趋势、顺势而为看上去很美,做起来很难。尤其是在熊市,做到不亏已属不易,要想盈利更是难上加难。这方面你是怎么做的,有哪些体会?

【李兵】2005年上半年,股市在前两年持续下跌的基础上再度出现了恐慌性下跌,最低跌至998点。这一年,投资者要想获利的前提是要保存好实力,否则就无法在接下去的反弹中取得好的收益,这一点我深有体会。记得当时我重仓持有的股票是泰豪科技(600590),当时选择投资这家企业的原

因有三个:一是国家领导人曾去这家企业调研,说明企业受到国家的高度重视。二是企业致力于信息技术应用,倡导智能科技生活,当时感到该企业极有可能成为引领中国智能建筑电气产业发展的龙头企业。三是估值低、盘子小、公积金和净资产等方面的优势十分明显。在2005年大盘调整中,虽然泰豪科技也出现了一定程度的下跌,但该股跌幅非常有限,加之买入后做过几次高抛低吸,股价下跌但筹码增加,所以,当年总体盈利仍达8%左右,年底资产总值也首次达到了6位数(10万元)。更重要的是保存了实力,为参与后来的上涨行情准备了充足的“子弹”。

【点评】熊市炒股,赚多赚少无所谓,关键是不能输得太惨,否则,“子弹”打完了,即使行情来了跟你也没有关系,这一点许多投资者都深有体会。假如投资者能在熊市保存好足够的实力,一旦行情转暖,就会有充足的本金参与反弹,享受股市上涨带来的无穷乐趣。

(待续)
(摘自《中国证券报》)